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МОДЕЛЮВАННЯ І ПРОГНОЗУВАННЯ  

РІВНЯ ВПЛИВУ НАНОМАТЕРІАЛІВ І 

БІОТЕХНОЛОГІЧНОЇ ПРОДУКЦІЇ НА  

ПОКАЗНИКИ БІОЛОГІЧНИХ ОБ'ЄКТІВ 
 

Двадцять перше століття характеризується стрімким розвитком нанотехнологій 

спрямованих на одержання нових видів наноматеріалів, розміри структурних елементів 

яких знаходяться в нанодіапазоні від 1 до 100 нанометрів (10 –9). За міжнародними 

прогнозами очікується щорічне зростання частки світового виробництва товарів із 

наночастинок та наноматеріалів [1]. Нанопродукція вже використовується у різних галузях 

народного господарства [2, 3, 4]. 

Сільськогосподарське виробництво України демонструє позитивну динаміку 

виробництва м’яса і яєць птиці. При забезпеченні птиці поживними елементами особлива 

увага приділяється мікро– та мікроелементному живленню [5, 6, 7]. Традиційно, Селен 

вводять до раціонів птиці у вигляді неорганічних та органічних сполук, а останнім часом у 

вигляді наноформи [1]. 
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Метою нашої роботи було моделювання і прогнозування впливу наноселену та у 

комплексі із пробіотиком на продуктивність, конверсію корму та збереженість птиці. 

Також визначали біохімічні показники у крові та печінці. 

Біологічним об’єктом для серії модельних досліджень слугували перепела породи 

«Техаський білий». Дослідження проводили у віварії Білоцерківського національного 

аграрного університету відповідно до схеми (табл. 1).  

Таблиця 1 

Схема науково-господарського досліду на біологічних об’єктах 

Група Поголів’я птиці, 

кількість особин 

Особливості годівлі молодняку перепелів у 

період 1-35 діб 

1 – контрольна 100 ОР 

2 – дослідна 100 ОР + 0,3 мг/кг (SeNPs) 

3 – дослідна 100 ОР + 0,3 мг (SeNPs)/ кг корму + Пробіотик 

(2,5×106КУО на голову/добу) 

 

Для постановки модельних досліджень були використані добові перепелята  по 100 

голів у кожній групі, які формували за принципом груп-аналогів. Для визначення 

середньодобових приростів проводили зважування птиці на лабораторних вагах  

ВЛКТ- 500. Дослід тривав 35 діб. 

 

 
Рис. 1. Біологічний об’єкт для моделювання і прогнозування – перепела  

породи «Техаський білий» 

 

Пробіотик (L. Plantarum) та біогенний наноселен для дослідження були надані 

Відділом проблем інтерферону і імуномодуляторів інституту мікробіології і вірусології ім. 

Д.К. Заболотного НАН України. 

У серії модельних дослідів вивчали динаміку живої маси птиці, споживання корму, 

збереженість поголів’я, обраховували прирости маси та витрати корму на 1 кг приросту. 

Біометричне опрацювання отриманих результатів здійснювали за стандартними 

методиками. 

Таблиця 2 

Маса тіла молодняку перепелів, г (M±m, n=10) 
Вік, діб Група 

1 2 3 

1 10,59±0,10 10,55±0,12 10,4±0,17 

35 243,2±3,19 244,3±2,90 247,7±2,76*** 

Примітка:  * – Р<0,05, ** – Р<0,01, *** – Р<0,001 порівняно із контрольною групою. 
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Результати дослідження показують, що використання у раціоні перепелів пробіотику 

(L. Plantarum) та препарату наноселену призводять до переважання птиці дослідних груп за 

живою масою контрольних аналогів. 

Добові перепелята контрольної та дослідних груп не мали значної відмінності у живій 

масі, що й слугувало відбору їх та формуванню з них за методом аналогів груп для 

дослідження. 

Аналогічна тенденція спостерігалася стосовно середньодобових приростів маси тіла 

молодняку перепелів. Найвищими показниками характеризувалися перепела 3-ї дослідної 

групи, що отримували пробіотик та наноселен у складі комбікорму. 

Одночасно із вивченням впливу на організм перепелів препаратів селену та 

пробіотику, доданих до раціону, за зміною маси, абсолютних та середньодобових приростів 

маси тіла птиці, вивчали зміни витрат корму на одиницю приросту маси тіла та 

збереженість дослідного поголів’я. 

Результати дослідження свідчать, що перепела дослідних груп, що отримувати 

наносеоен та композицію із пробіотиком L. Plantarum показали менші витрати корму на 1 

кг приросту маси тіла порівняно із контрольними аналогами на 3,15% та 7,55% відповідно 

та вищу збереженість поголів’я на 3,2%  та 4,86%. 

Отже, результати модельних досліджень вказують на ефективність застосування 

композицій наноселену та пробіотика і можуть бути використані при прогнозуванні 

продуктивності птиці за використання наноматеріалів та біотехнологічної продукції  у 

птахівництві. 
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